

# Пульс школы

## Мәктәп пульсы

С днём учителя!



№2

Октябрь, 2025 г.



День учителя — самый яркий праздник в школе.

Торжественно встретили этот день и мы. Утро началось с тёплой праздничной встречи, поздравлений и подарков. Всем учителям была устроена фотосессия у тематической фотозоны.

Наши педагоги на день смогли вернуться в свои школьные годы. 12 класс посетил два урока: интеллектуальный баттл и повышение квалификации, на перемене посмотрели советские мультфильмы, поучаствовали в торжественной линейке. И, конечно же, их ждал концерт, в рамках которого они отправились в однодневный отпуск!

Ещё раз от всей души хотим поздравить любимых учителей с профессиональным праздником! Благодарим Вас за важные советы, поддержку и любовь. Желаем счастья, здоровья и только благодарных учеников!

Хөрмәтле уқытучыларбыз! Сезне Белем бәйрәме белән котлыйбыз! Сезгә яңа уку елында уңышлар, сәламәтлек, яхшы кәеф, тырыш һәм сәләтле укучылар телибез.

### В этом выпуске:

С днём учителя!	2
Школьные новости	3
Уроки памяти...	4
ТатАрча чигу	5
Яшь шагыйрәбез көндәлеге	6



# С днём учителя!



## День самоуправления

3 октября наша школа перевернулась с ног на голову! Всё это потому, что в преддверии Международного дня Учителя ученики 11 класса провели День самоуправления. Старшеклассники попробовали себя в роли учителей и провели увлекательные уроки. Это стало интересным опытом для 11-классников. В адрес юных преподавателей было сказано много позитивных и хвалебных отзывов как от учителей, так и от учеников.

# Школьные новости

## К Международному дню животных



3 октября в преддверии Международного дня животных советник директора по воспитанию провела для Орлят 1-х классов информационные и познавательные перемены. Дети познакомились с Красной книгой, поняли для чего она существует, и кто в неё заносится. Вместе с советником ребята рассмотрели плакаты, выполненные учениками нашей школы, на которых были отображены редкие виды животных, которые находятся на грани вымирания.



3 октября – 130 лет со дня рождения Сергея Есенина. В библиотеке нашей школы оформлена книжная выставка. Сборники стихов разных лет, издания, биография и критические исследования, фотографии – все эти материалы показывают значение роли С. Есенина в истории русской культуры.



## Когда команда — это сила!



В нашем Школьном Ученическом Самоуправлении не бывает скучно!

Участники #СоветПервых нашей школы провели очередное продуктивное заседание, но на этом всё не закончилось!

Вместе с советником по воспитанию мы окунулись в творчество:

Мастерим трогательные подарки для пап к их празднику.

Готовим сюрпризы для наших школьных поваров — тех, кто каждый день заряжает нас энергией!

А еще — строим грандиозные планы на завершение четверти!

Самое ценное — это видеть, с какой искрой и командным духом ребята подходят к каждому делу. Всё сделано своими руками, с любовью и заботой!

«Декада пожилых людей».



«Первые» дарят тепло старшему поколению! 1 октября – особенный день, наполненный добротой, Участники Движения Первых присоединились к акции «Благодарю», чтобы подарить тепло и заботу старшему поколению.

# ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

## Движение Первых окрыляют юные сердца



8 октября в атмосфере единения и дружбы участники Российского движения детей и молодежи «Движение Первых» поделились историей становления и развития замечательного проекта — «Орлята России». Это программа, которая с самых ранних лет воспитывает в школьниках любовь к Родине, дух товарищества и стремление к знаниям.

## КИНОУРОК "АЛЕКСАНДР"

В рамках Всероссийского проекта «Киноуроки в школах России» учащиеся 8В класса посмотрели короткометражный фильм «Александр». В начале киносеанса учащиеся раскрыли значение слова «ответственность». Во время обсуждения просмотренного фильма учащиеся охарактеризовали основных героев киноленты. Ребята выделили фигуру Александра Невского, который объединяет всех героев фильма, является самым ярким ориентиром в поступках и действиях персонажей. Ребята вспомнили подвиги Александра Невского в сложнейший период истории нашего Отечества.

В конце мероприятия учащиеся выполнили социальную практику и попытались ответить на следующие вопросы, адресованные в первую очередь своему внутреннему «Я»: Какие цели я ставлю для себя? Ответственен ли я за себя? Как мой мир влияет на мое окружение – на моих близких, друзей, знакомых? Готов ли я заявить о себе в важных и ответственных делах? За кого я несу ответственность? Как я это делаю?

Главный вывод, который сделали учащиеся, выражается в следующих строках: Каждый из нас ответственен, в первую очередь, за свой маленький мир – за свою личность, которая каждым поступком формирует свое будущее и влияет на судьбы близких людей, общества и Родины. От каждого в этом мире зависит очень многое!

## 9 октября - Всероссийский день чтения!



Его отмечают те, для кого книга – это чудо, а чтение – удовольствие! В этот день нашу библиотеку посетили учащиеся 2 «А» класса АСОШ№2.

Как замечательно, что дети посещают библиотеку! А экскурсия в библиотеку является отличным способом познакомить детей с миром книг и показать, насколько увлекательным и полезным может быть чтение. Экскурсионная программа была насыщенной и познавательной. Библиотекари организовали увлекательное путешествие по библиотечным просторам, показывая ребятам не только книжные стеллажи, но и современные интерактивные зоны. Ребята остались довольны визитом в библиотеку, а впереди у них много интересных открытий и незабываемых впечатлений.

## Родительский контроль



В рамках программы "Родительский контроль" родители учащихся продолжают посещать школьную столовую, где знакомятся с циклическим меню и ассортиментом блюд, оценивают соответствие заявленных блюд в меню, убеждаются в отличном качестве питания и работы сотрудников столовой.

# ТатАрча чигү



Проект "ТатАрская кожаная мозаика: возрождение национального ремесла" - это комплекс обучающих мероприятий, направленных на содействие сохранению уникального национального ремесла - вышивки кожаной мозаики с использованием казанского шва.

Период реализации проекта - с 1 августа 2025 по 30 июня 2026 года. Кружковые занятия и мастер классы - планируется проводить на базе МБОУ "Арская СОШ №2" Арского муниципального района РТ. Кружковые занятия будут рассчитаны на обучающихся школ Арского муниципального района в возрасте от 14 до 18 лет. Мастер классы для ознакомления с вышивкой кожаной мозаики с использованием казанского шва планируется проводить для обучающихся школ Арского муниципального района РТ в возрасте 11-18 лет.

Кружок называется "ТатАрча чигү". Обучает их педагог МБОУ "Арская СОШ №2", которая владеет мастерством вышивки кожаной мозаики с использованием казанского шва: этому делу она научилась у бывших работников Арской фабрики национальной обуви. Занятия проходят 2 раза в неделю. Составлена образовательная программа, в конце реализации которой планируется провести большую выставку работ учащихся.

В период реализации проекта также планируем провести для учащихся школ Арского муниципального района 5 показательных мастер классов с вышивальщицей, которая большую часть своей жизни работала на Арской фабрике национальной обуви. Общий планируемый охват - больше 300 детей.

Наш проект уникален тем, что он направлен не только на ознакомление с ремеслом, а именно на его освоение посредством систематических занятий, а не просто мастер классов. Проект объединит творческих детей, готовых освоить новое для них ремесло, развивать его, совершенствовать, тем самым препятствуя его исчезновению и забытию. Не хотим дать такому прекрасному делу просто так исчезнуть. В процессе организации мероприятий, с нами готовы сотрудничать организации, чья деятельность направлена на работу с целевой аудиторией и сохранением истории Арского края: музей "Казан Арты", Арский дворец школьников, районный отдел народного образования. Мы уверены, что совместными усилиями мы сможем создать максимально эффективный и полезный проект.

Информационное сопровождение проекта будет организовано через размещение постов о ходе реализации проекта на официальной странице в социальной сети ВКонтакте нашей школы и на официальных страницах наших партнеров.

куратор проекта – Лилия Сагдиева , учитель иностранного языка,  
руководитель школьного музея.

# Яшь шагыйрәбез көндәлеге



## Үйлану

Жылы жәйләр бик тиз үтеп китте,  
Көз яулады туган ягымны.  
Көзләрдән соң қышлар килер диеп,  
Кошлар жылы якка үрелде.

Алтын көзләр нигә тиз килдегез?  
Мин туймадым эле жәйләрдән.  
Кайчан гына яфрак ярган ағач,  
Инде сары төскә төрөнгән.

Елның һәр фасылын яратам мин,  
Барысы да яқын күцелемә.  
Бары аяз булсын күкләребез,  
Тик тынычлық булсын илемдә.

## Язлар килә

Ап- ак карлар ява әкрен генә,  
Кырлар актан юрган ябынган.  
Озакламый кошлар белән бергә,  
Язлар килер туган ягыма!

Кояш көлеп карау белән,  
Карлар эреп бетәрләр.  
Елга суына күшүлүп,  
Ерак ағып китәрләр.

Сыерчыклар кайтуына,  
Ясыйк матур оялар.  
Алар безгә рәхмәт әйтеп,  
Матур итеп сайрарлар!

## Чишмәбез

Безнен тау битендә чишмә ага,  
Саф суларын эчә юлчылар.  
Әйтерсен лә чөлтерәп озатып кала  
Юлларыгыз гел уң булсыннар!

Авыруга шифа, чәйгә тәмле,  
Саф һәм чиста чишмә сулары!  
Яшел үлән каплап алган,  
Чишмәбезгә барыр сукмакны.

Күз карасы кебек саклау кирәк,  
Чишмәләрне , елга - құлләрне ,  
Алар безгә мәңге бетми торған  
Табигатьнен тиңсез бүләгे!

## Һәйкәл янында

Минем исемем Язгөл,  
Тукайга китердем гөл.  
Яз бит ул - Тукай ае,  
Уемда шигырыләре.

Гөлләр уянган чакта,  
Туган Тукай бабабыз.  
Без аны онытмыбызыз,  
Һәр ел искә алабыз.

Тукайның оныклары без,  
Туган телне жырлыбызыз,  
Туган илне, туган телне  
Яратабыз, зурлыбызы!

Язгөл Нәжипова ,  
5 А сынығы укучысы.

Редактор

учитель татарского языка и литературы Ибраева Р.Х.

Дизайнер - верстальщик

Гузелия Фаттахова

Фотокорреспондент

Илюза Шамсемухаметова

Корректор

Гузелия Фаттахова

Редколлегия

Камилла Миляхова

Адрес: ул. Мостовая, дом 15

Сайт школы: <https://edu.tatar.ru/arsk/sch2>

